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OPLOSSING VAN HET MAANTJESPROBLEEM 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De middelpunten van de drie cirkels zijn M, N en P en de stralen van de kleinste twee cirkels 

zijn R en r (zie figuur). Als E het gemeenschappelijk raakpunt is van de twee kleinere cirkels 

dan is d = |ME|. 

 

Dan is  

 

witte opp. + blauwe opp. = |MA|² 

                                         = [R² + (R – d)²] 

en 

 

witte opp. + blauwe opp. = |MC|² 

                                         = [r² + (r +d)²]         (*). 

 

Dus is  R² – r²  + (R – d)² – (r – d)² = 0   

                                                         
                   2(R² – r² ) – 2d(R + r) = 0 

                                                          
                                              R – r = d 

                                                          
       R = r + d. 

 

Bijgevolg is wegens (*) :   witte opp. + blauwe opp. = r² + R²   

                                                                                    = witte opp. + groene opp. 

 

zodat blauwe opp. = groene opp. 


